ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº35, REALIZADA EM 20 DE OUTUBRO DE 1993.

Aos vinte dias do mês de outubro, do ano de mil novecentos e noventa e três, às dezenove horas e trinta minutos, reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo, em sua Sede, sob a Presidência do vereador Roque Danilo Exner, estando ainda presentes os seguintes edis: Francisco Exner, João Adelmo Welter, Mauro Moacir Diefenbach, Carlos Henrique Schaeffer, Renato José Schneider, Arlindo Vogel, José Führ e Agenor Eloir Schmidt. O Presidente declarou aberta a reunião e solicitou, de imediato, ao Secretário da Mesa Diretora, vereador Renato José Schneider, a procedência da leitura da Ata da reunião anterior. Colocada em discussão, não houve ressalvas, sendo a mesma aprovada por unanimidade.
CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA 
Da União dos Vereadores do Rio Grande do Sul (UVERGS), oficio Circ. Nº67/93, convidando os vereadores, associados à entidade, para participarem da Assembléia Geral Ordinária, a se realizar no Município de Tramandaí no dia 23 de outubro, do corrente ano. O Presidente da Mesa Diretora disse que já conversara com o vereador Carlos H. Schaeffer, e, que iriam para Tramandaí, mas que poderiam ir junto mais 2 (dois) vereadores. O Presidente perguntou quem iria acompanhá-los, sendo que o vereador Renato J. Schneider disse que iria junto. Do Deputado Glei Santana cópia da Nova Lei Eleitoral; Da Assembléia Legislativa, os jornais da Assembleia, de nº6248 e nº6257; Do Poder Executivo, os seguintes ofícios: Of.nº303/Gab/93, encaminhando o Projeto de Lei que concede reajuste salarial aos servidores municipais, e dá outras providências; Of.nº305/Gab/93, encaminhando o Projeto de Lei que amplia o Programa de apoio ao pequeno e médio produtor rural - Lei Municipal nº41, e dá outras providências. Of.nº306/Gab/93, encaminhando o Projeto de Lei
que autoriza o Poder Executivo a abrir créditos suplementares no valor de CR$15.000.000,00; Of.nº307/Gab/93, que informa em resposta à solicitação dos vereadores Mauro M. Diefenbach e Carlos H. Schaeffer, que a indicação nº01/1ªL/93, foi encaminhada à empresa de Ônibus Socaltur. E solicita que o Legislativo, como representante da comunidade Lucenense também questione junto à empresa no sentido do estabelecimento do itinerário sugerido; Of.nº309/Gab/93, que informa em resposta à solicitação do vereador Renato José Schneider, que a recuperação da iluminação pública será concluída assim que for possível; Of.nº310/Gab/93, que em resposta	à solicitação do vereador Arlindo Vogel, informa que a Administração está na execução da primeira fase de colocação de placas de sinalização e que após seu término será iniciada a segunda fase. Que o valor pago pela retroescavadeira foi de CR$6.200.000,00. Que em relação ao adicional de insalubridade estava sendo pago nos moldes do que fora recebido do Município-Mãe e que seria estudada a viabilidade de sua atualização nos termos legais. O vereador Francisco Exner ainda informou que a Assessora Jurídica, Lirya Mallmann, instantes antes da Reunião lhe telefonara, informando que no dia 22 (vinte e dois) de outubro, do corrente ano, as 10:30hrs (Dez horas e trinta minutos), no Clube Comercial de Taquara, ocorreria o Ato de Interiorização do Governo do Estado, e que os vereadores estavam convidados a se fazerem presentes.
DISTRIBUIÇÃO DE PROJETOS 
Foram distribuídos os seguintes Projetos: Projeto de Lei Nº70/93, que autoriza o Poder Executivo a abrir um credito suplementar no valor de CR$15.000.000,00. Como relator desse, foi nomeado o vereador Francisco Exner; Projeto de Lei Nº71/93 que amplia o programa de apoio ao pequeno e médio produtor rural - Lei Municipal Nº41, e dá outras providências. Sendo indicado relator do mesmo, o vereador Agenor E. Schmidt.
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ORDEM DO DIA
Houve a votação dos seguintes Projetos: Projeto de Lei Nº59/93, que institui normas para concessão de auxílios e subvenções, e dá outras providências. O relator vereador Mauro M. Diefenbach em seu parecer, se manifestou favorável ao mesmo. Sendo esse aprovado por unanimidade em 2ª (segunda) votação; Projeto de Lei Nº60/93, que autoriza o Poder Executivo a conceder auxilio ao círculo de Pais e Mestres da Escola Municipal de 1º Grau Incompleto Governador Roberto Silveira, autoriza a celebração de convênio e dá outras providências. Em seu parecer, o relator desse, vereador Carlos H. Schaeffer, se manifestou favorável. O vereador Arlindo Vogel falou que não sabia se os colegas tinham observado, mas que a única Escola que ficara excluída desse programa de concessão de auxílios, fora a Escola Borges de Medeiros, de Picada Schneider. E que a Diretora da mencionada Escola fora reclamar com o Secretário da Educação, sendo que esse dissera que a referida escola receberia o auxílio no próximo ano. O vereador Agenor E. Schmidt disse que conversara com o Secretário da Educação sobre o fato e que esse lhe falara, que o COM (Círculo de Pais e Mestres) daquela escola achara que no momento ainda tinha trajes para o grupo de danças, e que se deixasse para o ano que vem comprar novos. O vereador Arlindo Vogel disse que isso não era verdade pois que havia necessidade de serem adquiridos novos trajes, pelo fato de os velhos serem muito pequenos, em relação ao tamanho dos alunos. Mas já que o Secretário falara que no próximo ano seria concedido auxilio para a compra de trajes, que se esperaria então. Após esses comentários o Projeto foi aprovado por unanimidade em 2ª (segunda) votação; Projeto de Lei Nº61/93, que autoriza o Poder Executivo a conceder auxilio ao Círculo de Pais e Mestres da Escola de 1º Grau Incompleto Felipe Ody, autoriza a celebração de convênio e dá outras providências. O relator, vereador João A. Welter, em seu parecer se manifestou favorável á esse. Sendo o mesmo aprovado por unanimidade em 2ª (segunda) votação; Projeto de Lei Nº62/93, que autoriza o Poder Executivo a conceder auxilio ao Círculo de Pais e Mestres da Escola de 1º Grau Guilherme Exner, autoriza a celebração de convênio e dá outras providências. Se manifestou favorável, em seu parecer, o relator, vereador Renato J. Schneider. Foi o mesmo aprovado por unanimidade, em 2ª (segunda) votação; Projeto de Lei Nº63/93, que autoriza o Poder Executivo a celebrar convênio com o Estado do Rio Grande do Sul, através da Secretaria da Educação e dá outras providências. O relator, vereador Agenor E. Schmidt, em seu parecer se manifestou favorável ao mesmo. Sendo esse também aprovado por unanimidade em 2ª (segunda) votação; Projeto de Lei Nº64/93, que autoriza o Poder Executivo a custear despesas parciais com a reforma e ampliação da Escola Estadual de 1º Grau Guilherme Exner, e dá outras providências. Em seu parecer, o relator, vereador Francisco Exner se manifestou favorável ao mesmo. Sendo esse aprovado por unanimidade em 2ª (segunda) votação; Projeto de Lei Nº65/93, que denomina rua Erny Oswino Prass um logradouro público. Os autores desse, vereador Mauro M. Diefenbach e vereador Carlos H. Schaeffer, pediram ao Presidente da Mesa Diretora, para que fosse retirado de pauta esse Projeto. Por esse estar em contrário ao Artigo 1º (primeiro) da Lei Municipal Nº727/88 de Ivoti. Pediram também que o mesmo fosse arquivado. Sendo lhes atendida essa solicitação; Projeto de Lei Nº66/93, que denomina rua Guilherme Alberto Enzweiler um logradouro público. Também em relação à esse, os autores, vereador Mauro M. Diefenbach e vereador Carlos H. Schaeffer, solicitaram ao Presidente da Mesa Diretora, que o mesmo fosse retirado de pauta, por esse ser contrário aos interesses públicos. Pediram também que esse fosse arquivado. Sendo atendida essa solicitação; Projeto de Lei Nº67/93, que autoriza o Poder Executivo a 
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promover A Semana do Município, aprova a sua programação para o ano de 1993, e dá outras providências. O relator, vereador Renato J. Schneider disse que após tanta luta pela emancipação, que era justo transcorrido um ano poder comemorar um pouco. Se manifestou favorável ao mesmo, em seu parecer. O Presidente disse que no desenvolvimento das atividades: Semana do Município, na questão 6 (seis) Premiação, deveria ser feita uma alteração no torneio de Schofkopf, pois que só poderiam ser premiadas as duplas classificadas nos dois primeiros lugares. Em relação aos jogadores de cartas, o vereador José Führ explicou que o preço da inscrição seria o mesmo valor do preço de um cartão de churrasco. O vereador Arlindo Vogel fez a observação de que no programa das comemorações da Semana do Município estava repetida a visita as Escolas no dia 11 (onze) de novembro, e 12 (doze) de novembro, do presente ano. Mas que deveria ser pelo fato de o filme a ser apresentado se estender no tempo não sendo possível visitar todas as escolas no mesmo dia. O vereador José Führ falou que certamente não seria gasto todo dinheiro constante no Projeto, e além do mais, certamente essa programação traria um grande retorno para o Município no futuro. O vereador Francisco Exner, ainda falou que era a favor do Projeto, por esse atingir todos os setores da Sociedade. Após essas explicações e comentários, o projeto foi aprovado por unanimidade em 1ª (primeira) votação; Projeto de Lei Nº72/93, que concede reajuste salarial aos servidores Municipais e dá outras providencias. O relator, vereador Arlindo Vogel, falou que apesar de ser enviado apenas no dia o Projeto, daria seu parecer, já que o Prefeito explicara no ofício enviado à essa Casa que estava tentando dar um índice mais próximo possível do da inflação. Mesmo apesar de ser difícil estabelecer um percentual. Em seu parecer se manifestou favorável ao Projeto. O vereador Francisco Exner explicou que a taxa referencial (TR) desse mês era de 34,44% (Trinta e quadro vírgula quarenta e quatro por cento). Portanto o Prefeito estava recuperando mais um pouco da defasagem dos salários dos servidores públicos municipais, mas que ainda faltavam repor 17% (Dezessete Por Cento). Após essas explicações o Projeto foi aprovado por unanimidade em 1ª (primeira) votação. Projeto de Resolução Nº19/93, que concede aumento salarial ao Assessor Legislativo. Colocado em votação pela Mesa Diretora, foi o mesmo aprovado por unanimidade em 1ª (Primeira) votação. Em relação à Comissão para avaliar o Plano Plurianual e as Diretrizes Orçamentárias, foi escolhido como Presidente o vereador Mauro M. Diefenbach. Como relatores ficaram os vereadores João A. Welter e Arlindo Vogel, respectivamente. Para revisor decidiu-se que todos juntos se encarregariam de revisar os Projetos. O vereador Arlindo Vogel falou que esses Projetos eram de extrema importância, pois determinavam os rumos do Município para os próximos 4 (quatro) anos. E que em Ivoti surgiram problemas por não terem sido incluídas certas metas e que quando deveriam ser executadas não havia verbas destinadas às mesmas. Portanto deveria-se tomar o cuidado de não esquecer de nada que poderia ser feito nesta gestão. O vereador Francisco Exner disse que falara com o Prefeito sobre os mesmos e que esse lhe falara, que seria bom que o Legislativo tivesse votado os referidos Projetos até o dia 30 (Trinta) de outubro, do ano em curso, por causa do envio do orçamento anual. O vereador Mauro M. Diefenbach falou que o Legislativo havia aprovado um Projeto dando um maior prazo para o Executivo remeter para essa Casa os mencionados Projetos, e portanto também o Legislativo deveria ter um maior prazo para devolução dos mesmos. O vereador José Führ em relação ao balancete de verificação, para o qual fora indicado, para fazer um estudo, disse os valores da receita e despesa da Prefeitura, referente ao mês de setembro, do presente ano, e o acumulado no ano. Falou que pode constatar que estava tudo certo, mas que se algum outro vereador quisesse  fazer 
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mais um estudo que poderia. O vereador Renato J. Schneider disse, que, já que se estava falando em receita e despesa do Município, se lembrara do que falara com um Senhor do Município de Capitão, também recém-emancipado do Município de Arroio do Meio, numa festa em Ivoti. Disse o vereador Renato J. Schneider, que perguntara à referida pessoa se ela sabia quanto um vereador ganhava naquele Município, sendo dito pela mesma, que não sabia, mas que eles iniciaram a legislatura recebendo CR$11.000,00 (Onze Mil Cruzeiros Reais).
EXPOSIÇÕES PESSOAIS 
[bookmark: _GoBack]O Presidente comunicou que o Assessor Legislativo, nos dias 21 (vinte e um) e 22 (vinte e dois) de outubro, do corrente ano, não estaria trabalhando na Câmara, pois iria participar de um curso de aperfeiçoamento, em Porto Alegre. O vereador Renato J. Schneider aproveitou o instante para pedir que fosse enviada correspondência ao Poder Executivo, solicitando providências no sentido de combater o borrachudo. O vereador Arlindo Vogel também no momento pediu que fosse enviada correspondência ao Poder Executivo, solicitando o seguinte: a)Reforma da Ponte em Picada Schneider, localizada próxima á residência do Senhor Adolfo Kuhnz. b) Reparos na Iluminação Pública. c)Que o Poder Executivo estude a viabilidade de colocar um zelador nas localidades de Picada Schneider e Morro do Pedro, para fazer reparos nas estradas. Ainda pediu que fosse enviada correspondência ao Presidente do Grupo de Bolão Sempre Pau, Ricardo Trierweiler, parabenizando-o, junto com toda equipe, pela conquista do título de campeão do campeonato interno de bolão da Sociedade Esportiva Soberano, no dia 16 (dezesseis) de outubro, passado. Como mais nada houvesse para ser deliberado, o Presidente declarou encerrada a Reunião, marcando a seguinte em caráter ordinário para o dia 27 (vinte e sete) de outubro, do corrente ano, no mesmo local, ás dezenove horas. E, para constar, Cesar Alberto Karling, Assessor Legislativo, elaborou a presente Ata, a qual após lida e aprovada será subscrita pelo Presidente e Secretário da Mesa Diretora.
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